
Kleine Anfrage

Ein Jahr Verzögerung beim Sportgesetz

Frage von Landtagsabgeordneter Daniel Oehry

Antwort von Regierungschef-Stellvertreter Daniel Risch

Frage vom 02. Mai 2018
Als Vorstandsmitglied eines Liechtensteiner Sportvereins und als Liechtensteiner bin ich an funktionierenden 

Sportstrukturen sehr interessiert. Anlässlich der letzten Delegiertenversammlung wurde durch den LOC 

mitgeteilt, dass der Reformbericht inklusive aller nötigen Unterlagen, wie zum Beispiel Sportkonzept, Statuten, 

Reglemente, Vierjahresplanung, an das zuständige Ministerium im März 2017 überwiesen wurde. Damals war 

es das Ziel, diese Reform per 1.1.2018 einzuführen. Aus mir nicht bekannten Gründen konnte dies nicht 

eingehalten werden, und aus dem Vernehmlassungsbericht zur Änderung des Sportgesetzes aus  Dezember 

2017 kann dies auch nicht entnommen werden. Die Vernehmlassung des Sportgesetzes schloss Ende Februar 

2018 und sollte demnächst durch die Regierung behandelt werden. Daraus ergeben sich folgende Fragen:

* Welche Gründe haben dazu geführt, dass es zu einem Jahr Verzögerung gekommen ist und das neue 

Sportgesetz nicht per 1.1.2018, sondern voraussichtlich per 1.1.2019 eingeführt werden kann?

* Wie sieht der Zeitplan der Regierung bezüglich Einführung aus und wie realistisch ist die Einführung per 

1.1.2019?

Antwort vom 03. Mai 2018
Zu Frage 1:

Die aktuelle Regierung wurde per 30. März 2017 bestellt. Im Sportministerium war zum Regierungswechsel 

keine Vernehmlassungsvorlage zur geplanten Reorganisation der Sportförderstrukturen vorhanden. Weshalb 

das LOC bereits vor Beginn des Gesetzgebungsverfahren Reglemente und andere Dokumente bereits auf einen 

Zustand hin angepasst hat, der rechtlich nicht verankert ist, entzieht sich der Kenntnis der Regierung. Das 

aktuelle Sportministerium hat sich in die entsprechenden Akten eingelesen und sodann der Regierung eine 

Vernehmlassungsvorlage zur Anpassung des Sportgesetzes vorgelegt.

Zu Frage 2:
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Das Sportministerium geht derzeit davon aus, dass das geänderte Sportgesetz per 1. Januar 2019 in Kraft treten 

kann. Die positive Behandlung der Vorlagen durch die Regierung sowie den Landtag werden bei diesem Zeitplan 

vorausgesetzt.
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